

“拄拐所长”成辖区“网红”



通讯员 郭楼儿 黄洪禹

因为在巡防检查时膝部韧带撕裂,湖州南浔公安分局城西派出所所长陆桂龙,干脆把“家”搬到了派出所,一驻就是72天。这期间,陆桂龙拄着拐杖为群众解决问题,有人将他的工作照发到了朋友圈,群众纷纷点赞,他也因此成了辖区的“网红”。

今年6月30日,陆桂龙去辖区巡防时,不慎在一个水坑摔倒,经医院检查,诊断为右腿膝盖韧带撕裂。当时医生给他两条治疗意见:一个是动手术,能够快速治疗膝盖,但他至少卧床一个月;还有一个是保守治疗,在腿上打石膏,但是愈合时间缓慢。

“现在安保任务这么重,如果卧床一个月就太耽误事了,所以我选择了保守疗法。”陆桂龙说,由于伤腿不便出行,加上医生嘱咐他至少卧床休息一个月,陆桂龙为兼顾工作,索性住在了所里。

陆桂龙说:“住在所里的值班室,也算是遵了医嘱,减少奔波了。”虽然伤了腿,行动不便,但是陆桂龙的工作却一件也没落下。“这些日子来,各种检查、巡防工作,我基本都亲自带队,即使拄着拐杖也要到现场走一走,不然不放心。”

除了自己亲力亲为,陆桂龙把儿子也拉入了巡防阵营。今年7月,趁儿子放暑假,陆桂龙让他加入了派出所的平安志愿者服务队,每天晚上跟着民警们一起上街巡防。“孩子16岁了,跟着巡逻队工作,也算是增长见识。”陆所长笑着说。

陆桂龙带伤工作的职业精神,不仅赢得了大家的点赞,也感动了很多人。城西所辖区居民周先生,此前因为一起纠纷处理未达到他预期,多次到城西派出所请求维权。他再次来时,拄着拐杖的陆桂龙接待了他,听他倾诉并开导他。见此情形,周先生十分感动,第二天,他专程上门探望陆桂龙,感动地说:“你都伤成这样了,还在为我们的事情忙碌,实在太感谢你了!”



“老骨头”感动“小鬼头”



通讯员 阮剑锋

本报讯 在绍兴上虞区滨海新区飞跃闸公安检查站,有一位55岁的老民警,他的存在,让检查站里的年轻民警们不敢有丝毫松懈。他叫石文富,曹娥派出所的社区民警,这些天正战斗在治安一线。

作为有着30年警龄的老民警,石文富前15年在山区派出所奉献青春,后15年在城区派出所尽心竭力。今年,看着所里年轻民警忙碌办案的身影,不甘于后的他主动找上了所长。

“去检查站值班的活儿,算上我吧。”石文富对所长说。

“老石,这可是24小时轮班换岗,这么热的天,你确定能撑住?”考虑到石文富的年龄和身体状况,所长有些担心地对他说。

“所里警力不够,就让我这把老骨头顶顶!”

所长同意了石文富的要求。8月1日,石文富来到飞跃闸

公安检查站,和年轻干警奋战在一起。

刚到检查站,年轻民警都很诧异,纷纷说,“老石,这任务很重啊,吃不消的话,还是我们来吧!”

石文富也笑了,“小鬼头,我筋骨比你们好咧!”

和年轻民警一样,石文富也加入到每两小时一次的轮岗中。他坦言,晚上每睡两个小时就要换岗,这些天的生物钟都乱了。就像有天早上,睡了两小时醒来,他突然问同事,“我是不是错过了晚饭?”惹得同事哈哈大笑。

前些天,一位年轻民警因为突然上吐下泻,急需送往医院。临出发前,值班领导委托石文富当代班领导。代班当天,石文富带着年轻民警,抓捕了两名吸毒人员,其中一例还有酒后驾驶行为。

这些天的检查工作做下来,让站里的年轻人对石文富很服气。面对这位年龄最大的站点民警,年轻民警感慨,“前辈都如此敬业,我们只有更加努力才行!”

首度引进社会力量 水上应急如虎添翼



本报记者 王索妮 通讯员 邓媛媛

本报讯 昨天下午,由杭州海事部门和浙江省公羊会公益救援促进会共同组建的“杭州水上交通应急救援队”正式成立。至此,民间专业救援队伍“公羊队”正式加入到杭州市水上交通应急救援体系,成为杭州市水上交通应急救援体系的重要成员。据悉,这也是水上交通应急救援队伍组建过程中的一次新探索。

杭州市地方海事局海事处处长钱勇介绍,近几年,海事部门高度重视水上应急救助网络体系建设,积极组建应急队伍,全面提高应急救助技能和水平。经过近几年的积累,杭州航区已建立了钱江、内河两个应急物资仓库,重点储备消防救生、海事执法以及个人防护等应急救助装备。

据了解,“公羊队”作为公羊会下属的一支专门执行应急救援任务的志愿者队伍,成员需要经过严格挑选、培训考核,并具有扎实救援知识和实战经验,同时,公羊会在杭州也拥有救援力量及战备仓库,自成立以来,他们已完成了270余次救援行动。

“联合组建水上应急救援队,可以在设备、人员、技能上达到优势互补,并实现行业部门与民间力量共享应急救援装备和人员的效果。”钱勇表示,水上交通应急救援潜水小分队成立后,将由6名潜水员救援人员组成,8月24日至9月6日期间,这支小分队成员将在钱塘江指定水域,配合海事部门开展应急潜水、打捞作业和救助工作。



雨都练雨战



通讯员 杨勇 李小飞 李金良

西非维和任务区利比里亚被称为“非洲雨都”,当前正属该国雨季,连绵的暴雨、泥泞的道路给维和警察的执勤带来了挑战。

近日,中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队持续开展了实景实战训练,针对雨景安全护卫、复杂地形搜索、泥泞道路穿越、现场故障抢修、应急情况处置等五大类三十余种突发情况,逐项训练、逐项过关,以提升极端天气下的作战能力。

“人脸识别”核查身份 安防进入“智慧时代”



通讯员 纽宇萍

昨天上午,王女士到嘉兴办事,入住南湖区广益路与景宜路交界处的万信酒店时,发现入住时的身份证信息核对不再是人工操作,取而代之的是一套智能核对系统。

“这套系统从7月23日开始推广,主要安装在管辖旅馆、通宵浴室等需要实名登记的场所。”南湖区公安分局公共安全管理队副队长张京介绍,该系统具有人脸识别技术,只要登记人员出示自己的身份证件,系统会自动辨别该证件真伪,之后,现场拍摄登记人员照片,与证件相片对比,确保人证合一后,系统会提示核查通过。除了验证身份,该系统还有人工报警、后台数据库比对、视频存储、查询统计、报表管理、远程维护等功能。

“目前这个系统可以比对面部的96个特征点位,不仅快速,而且准确率高。”张京表示,这是南湖公安推进“智慧安防”建设的举措之一,“人脸识别身份核查安检系统”是南湖公安迈出的一小步,接下来还将在学校、网吧、小区等人员密集区域推广相适宜的安防设备。

记者了解到,目前,南湖公安已经为辖区内343家旅馆、320家通宵浴室安装了智能人证核对系统。此举不仅方便了公安民警采集信息,也提高了旅店登记服务的工作效率。